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PSYKOLOGI 


Indkaldelse til
Studienævnsmøde 
onsdag den 13.12.2017 
Kl. 09.00–12.00 Lokale 2.107 KS3 SN-møde 

Dagsorden 
BEMÆRK SN mødet begynder kl. 09.00

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Meddelelser fra studienævnsformanden 
3. Nyt fra skolen og sekretariatet 
4. Dispensationer og merit (Andrea)
5. Nyt fra fællesrådet (Kristian)
6. Forslag til ændring af eksamen i Kvalitativ metode F18/ ved Kristian (bilag 1, 1a, 1b) med Oles kommentarer
7. Ny specialevejledning for psykologi til godkendelse (bilag 2)
8. Godkendelse af EVU semesterplaner F18 (bilag 3, 3a, 3b)
9. Referat fra semesterevaluering 10 sem. F17 til godkendelse (bilag 4)
10. Handlingsplan for Studiemiljøevaluering F17 til diskussion og godkendelse. (bilag 5)
Sagsfremstilling: Som noget nyt skal vurderinger af studiemiljøet (psykiske, æstetiske og fysiske) indgå som en del af semesterevalueringerne. Dette som et led i Aalborg Universitets bestræbelser på løbende at forbedre studiemiljøet til gavn for de studerende. Der er udarbejdet en detaljeret procesbeskrivelse for opfølgning på evalueringerne i forhold til studiemiljøet. Studienævnet skal sikre, at resultaterne inddrages i planlægningen af det efterfølgende semester og den generelle udvikling af uddannelsen. MPACT-skolen har udarbejdet skemaet (”handlingsplan”) til afrapportering.
11. Gammel og ny procedure vedrørende programskifte til godkendelse (bilag 6, 6a)
12. Professionsprogrammer – praktik – studieordning v/Mogens
Sagsfremstilling: Der er i øjeblikket overvejelser om at ændre eller udvide professionsprogrammet, der samarbejder med Børne- og Ungdomspsykiatrisk Afdeling med et spor i samarbejde med Voksenpsykiatrien. I den sammenhæng diskuterede vi et ønske om at praktikken blev bestået på 9.sem, så det enkelte program kunne vælge at strække praktikken henover 8. og 9.semester. Derfor vil vi høre, om dette kan gøres med en dispensation, eller om man evt. kunne nedsætte en arbejdsgruppe, der kunne overveje studieordningsændringer på kandidatdelen, der gjorde det muligt.
13. [bookmark: _GoBack]Vedtagelse af revideret Vejledning om praktik på psykolog-uddannelsen samt diskussion af organisering af praktik.(udkast til ny Vejledning om praktik på psykologiuddannelsen) (bilag 7)
Sagsfremstilling: Der har i nogen tid været et ønske om at revidere den vejledning, der indeholder de formelle krav til og rammer for praktikken for bl.a. at beskrive forskningspraktik. Jeg har nu lavet en revideret udgave, som har været drøftet på møde for programlederne.
Derudover vil jeg foreslå en indledende drøftelse af organisering af praktikken. På nogle programmer beder de studerende om selv at være aktivt opsøgende ift. pladser. De må imidlertid ikke søge ret meget i Nordjylland, for det gør jeg som praktikkoordinator, og i de andre regioner må de heller ikke pga. aftale med de andre universiteter. De kommer så til at trække på mig for at høre, om det er pladser i Nordjylland jeg allerede kontakter, eller for at få mig til at spørge om lov hos de andre universiteter. Derudover er der hver gang studerende fra Cultural Psychology og Neuro-programmet, der får pladser via den liste, jeg indsamler. 
Jeg ser et behov for at overveje vores måde at organisere praktik på.
14. Gennemgang af aktionsliste (alle) (bilag 8)
15. Evt.
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